



# Ústav autorského práva, práv průmyslových a práva soutěžního PRÁVNICKÉ FAKULTY UNIVERZITY KARLOVY

116 40 Praha 1, nám. Curieových 7, telefon (+420) 221 005 111

Institute of Copyright, Industrial  
Property Rights and Competition Law  
of the Law Faculty  
of Charles University

Institut für Urheberrecht,  
gewerbliche Schutzrechte  
und Wettbewerbsrecht  
der Karls-Universität

## POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

**Autor diplomové práce:** Jakub SUCHOMEL  
**Název diplomové práce:** Vyčerpání práv v právu autorském, zejména ve vztahu k počítačovým programům  
**Počet stran:** 89 (vlastní text 77)  
**Datum odevzdání práce:** duben 2016  
**Vedoucí diplomové práce:** JUDr. Tomáš Dobřichovský, Ph.D.  
**Oponent diplomové práce:** JUDr. Alexandra Wünschová Pujmanová

Předkládaná diplomová práce s názvem „*Vyčerpání práv v právu autorském, zejména ve vztahu k počítačovým programům*“ je výsledkem zpracování zvláštního tématu vybraného přímo diplomantem, zaměřeného na jednu z nejožehavějších otázek autorského práva a ve vztahu k počítačovým programům zvláště, totiž na vyčerpání práv, kde dochází v poslední době k řadě názorových střetů, odrážejících se též v judikatuře. V tomto směru je jedinečně dobře, pokud diplomant nezvolil „obvyklé“ obecné vypsání téma, ale pustil se do dynamického tématu, které aktuálně doznává změn.

Pokud bychom měli ve zkratce charakterizovat základní osou předkládané práce, pak je to polemika se současným pojetím komunitárního vyčerpání práv, kde se vyčerpává pouze právo na rozšiřování, ovšem nikoliv právo na nehmotné způsoby šíření děl, v první řadě sdělování veřejnosti. Autor provádí nejdříve analýzu současného pojetí vyčerpání práv, uvádí základní právní prameny a judikaturu, aby pak přešel k recentnímu vývoji technologickému i judikaturnímu, kde i s odkazem na zásadní rozhodnutí Evropského soudního dvora ve věci *UsedSoft* hájí názor, podle něhož je aktuálně na místě přehodnotit současné pojetí vyčerpání práv a připustit i vyčerpání práv u nehmotných způsobů distribuce. Činí tak především s akcentem na rozvoj digitálního trhu. Ač je (nejenom) tento názor uvedený v hodnocené práci jistě diskutabilní a lze mu oponovat (viz např. obtížná kontrola distribuce v digitálním prostředí ze strany nositelů práv), autor vždy nejdříve se znalostí popisuje daný stav a teprve poté se pouští k vlastním úvahám, což je přirozeně relevantní postup.

Struktura práce je založena 8 kapitolách, nepočítajíc úvod a závěr s jasně formulovanými tezemi. Vedle obecnějších kapitol 1 až 4 resp. 6 se další části práce věnují úvahám o vyčerpání práv v síti Internet (kapitola 5) a specificky pak vyčerpání práv u počítačových programů (kapitola 7), kde rozebírá klíčové rozhodnutí *UsedSoft*. Samostatná 8. kapitola je věnována úvahám de lege ferenda k budoucímu vývoji uplatnění vyčerpání práv v digitálním prostředí.

Po formální stránce či použitých metod práce nevykazuje podstatných vad, což platí též při hodnocení rozsahu citací a použité literatury, kde diplomant pracuje s českou i cizojazyčnou (anglickojazyčnou) literaturou.

S ohledem na shora uvedené možno tak předmětnou práci doporučit k obhajobě. Podle výsledku ústní obhajoby navrhuji klasifikační stupeň výborně.

Při obhajobě by se diplomant měl zaměřit na otázku možného zavedení mezinárodního vyčerpání práv – výhody, nevýhody, úskalí.

V Praze dne 16. května 2016

JUDr. Tomáš Dobřichovský, Ph.D.